习近平在金砖国家外长会晤开幕式上发表视频致辞

新华社北京5月19日电 5月19日、 国家主席习近平在金砖国家外长会晤 开幕式上发表视频致辞。

习近平指出,当前,百年变局和世 纪疫情叠加影响,国际形势中不稳定、 不确定、不安全因素日益突出。但是, 和平与发展的时代主题没有变,各国 人民对美好生活的追求没有变,国际 社会同舟共济、合作共赢的历史使命 也没有变。作为国际社会积极、向上、 建设性力量,金砖国家应该坚定信念, 直面风浪,以实际行动促进和平发展, 维护公平正义,倡导民主自由,为处于 动荡变革期的国际关系注入稳定性和

习近平强调,历史和现实告诉我 们,以牺牲别国安全为代价,片面追求 自身安全,只会造成新的矛盾和风险。

为了促进世界安危与共,我前不久提出 了全球安全倡议。金砖国家要加强政 治互信和安全合作,就重大国际和地区 问题密切沟通协调,照顾彼此核心利益 和重大关切,相互尊重主权、安全、发展 利益,反对霸权主义和强权政治,抵制 冷战思维和集团对抗,共建人类安全共

习近平强调,发展是新兴市场国家

和发展中国家的共同任务。面对当前 各种风险挑战,加强新兴市场国家和发 展中国家团结合作,比以往任何时候都 更为重要。五国要同更多新兴市场国 家和发展中国家开展对话交流,增进理 解互信,拉紧合作纽带,加深利益交融, 让合作的蛋糕越做越大,让进步的力量 越聚越强,为实现构建人类命运共同体 的美好愿景作出更大贡献。

习近平回信勉励南京大学留学归国青年学者

在坚持立德树人推动科技自立自强上再创佳绩 在坚定文化自信讲好中国故事上争做表率

新华社北京5月19日电中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平 5月18日给南京大学的留学归国青年 学者回信,对他们寄予殷切期望。

习近平在回信中说,得知你们以李 四光、程开甲等老一辈科学家为榜样, 在海外学成后回国投身科教事业,在各 自岗位上努力报效祖国、服务人民,取 得丰硕成果,我感到很欣慰。值此南京 大学建校120周年之际,谨向你们并向 全校师生员工、广大校友致以热烈的祝 贺和诚挚的问候!

习近平强调,你们在信中表示,生逢 伟大时代是人生之幸,留学归国青年要 心系"国家事"、肩扛"国家责",这些话讲 得很好。希望同志们大力弘扬留学报国 的光荣传统,以报效国家、服务人民为自 觉追求,在坚持立德树人、推动科技自立 自强上再创佳绩,在坚定文化自信、讲好 中国故事上争做表率,为全面建设社会 主义现代化国家、实现中华民族伟大复 兴的中国梦积极贡献智慧和力量!

南京大学的前身是创建于1902年 的三江师范学堂,1950年正式定名为南 京大学。建校120年来,一批批留学归国 人员在南京大学留下了报国为民的奋斗 足迹,李四光、程开甲等是其中的杰出代 表。近日,党的十八大以来从海外学成 归国到南京大学工作的120名青年学者 代表给习近平总书记写信,汇报教书育 人、科研创新等方面工作感悟,表达了弘 扬优良传统、担当强国使命的坚定决心。

省委召开常委会会议

深入学习贯彻习近平总书记近期关于疫情防控工作的重要指示 听取当前全省疫情防控和应急处置情况汇报 决定召开中共四川省委十一届十一次全会

四川日报讯5月19日,省委召开常 委会会议,深入学习贯彻习近平总书记 近期关于疫情防控工作的重要指示,传 达学习孙春兰副总理对我省疫情防控 工作的批示要求,听取当前全省疫情防 控和应急处置情况汇报,研究部署下一 步有关工作。决定召开中共四川省委 十一届十一次全会。省委书记王晓晖 主持会议并讲话。

会议指出,当前疫情形势依然严峻

复杂,广安等地病例数还在继续增加, 外防输入压力仍然较大,绝不能掉以轻 心。全省上下要深入学习贯彻习近平 总书记关于疫情防控的重要指示,认真 落实孙春兰副总理批示要求,毫不动摇 坚持"动态清零"总方针,以最大力度、 最严举措尽快扑灭本轮疫情,最大限度 降低疫情对经济社会发展的影响,查漏 补缺筑牢疫情防控屏障。要集中力量 打歼灭战,尽快实现社会面清零。当前 疫情防控的重中之重是广安。广安市 要继续围住传染源、扩大包围圈、斩断

传播链,根据需要组织核酸筛查,快速 追踪管理风险人员,及时转运隔离密接 次密接者,集中收治阳性感染者,坚决遏 制疫情增量、尽快消除存量风险。乐山、 达州等重点地区要坚决防止疫情漏管失 控、扩散蔓延。省应急指挥部要统筹调 度,举全省之力打赢这场疫情遭遇战。

会议指出,要深入总结经验教训, 全面强化防控措施。严格落实境外人 境人员全流程闭环管理措施,严格执行 "入川即检"措施,加强重点场所管控措 施。要坚守底线补齐短板,不断提升应

对能力。强化专业队伍储备,加强机关 干部和非专业人员疫情防控知识培训, 充实社会志愿者队伍。加快构建步行 15分钟核酸检测"采样圈",加快推进隔 离场所储备和方舱医院建设。备实备 足医用防护物资,合理储备各类生产生 活必需品,切实保障医疗活动和群众生 活需要。要压紧压实"四方责任",完善 防疫工作格局。

会议决定,5月25日召开中共四川 省委十一届十一次全会。

会议还研究了其他事项。

王晓晖在应对新冠肺炎疫情工作调度会议上强调

进一步强措施补短板聚力量 坚决打赢本轮疫情防控歼灭战

黄强出席并讲话

华西都市报讯(四川日报全媒体记 者 张立东 李森)5月19日下午,省委书 记、省委应对新冠肺炎疫情工作领导小 组组长王晓晖前往省应急指挥部,主持 召开应对新冠肺炎疫情工作调度会议并 讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平 总书记关于疫情防控工作的重要指示, 全面落实党中央、国务院决策部署,继 续坚持重兵合围、以快制快,针对工作 中存在的薄弱环节,进一步强措施、补 短板、聚力量,严格防控疫情外溢,尽快 实现社会面清零,坚决打赢本轮疫情防 控歼灭战。

省委副书记、省长、领导小组组长 黄强出席会议并讲话。

会上,省疾控专家汇报本轮疫情主 要特点和趋势情况,省应急指挥部疫情 防控组汇报省内疫情防控情况,广安 市、乐山市夹江县汇报本土疫情处置情 况,南充市汇报支援广安疫情处置情 况,成都市汇报防范疫情输入及落实常 态化疫情防控措施情况。

王晓晖在讲话中对本轮广安疫情 应对处置取得的初步成效给予肯定,代 表省委、省政府向国务院联防联控机制 专家组和参与此次疫情防控的各个方 面,特别是一线防控人员、医务人员和 封控区群众,表示慰问和感谢。他指 出,当前疫情防控形势依然严峻复杂, 必须树牢底线思维,坚持问题导向,一 鼓作气、乘势而进,从严从实抓好疫情 防控各项工作,坚决斩断疫情传播链 条。要把广安作为当前疫情防控的重 中之重,统筹抓好乐山、达州等重点地 区防控工作,尽早实现社会面清零。坚 持重点地区全域静态管理,进一步扩大 包围圈,快速组织核酸筛查,以最快速 度排查管控密切接触者和次密切接触 者。加强隔离场所建设和统筹,梯次 启用未发生疫情地区隔离场所,确保所

有初筛阳性人员应收尽收。坚持应治 尽治、一人一案,依据患者病情做好分 级分类筛查,组织医疗力量开展精准 救治。切实做好保供稳价、保通保畅 工作,多措并举抓好各类物资保障,保 证正常诊疗不受影响,确保社会秩序 稳定。关心关爱一线工作人员,认真落 实各项保障措施,提供好细致入微的 服务。

王晓晖强调,要完善防疫工作格 局,压紧压实各方责任。各地要守土有 责、守土尽责,党委、政府主要领导深入 一线督促指导,做好应对最极端情况的 各项准备,加强队伍、场所、物资等能力 建设,一旦出现疫情迅速果断处置。行 业主管部门要持续加强本行业、本领域 疫情防控工作监管。机关、企事业单位 要配备专人负责防疫,配合有关部门开 展工作。要加强防疫政策宣传和健康 科普教育,及时发布信息主动回应社会

关切。要加大督导检查力度,对瞒报、 谎报、迟报等行为,依法追究法律责任。

黄强在讲话中要求,要认真落实王 晓晖书记的讲话要求,坚定必胜信心, 继续坚持重兵合围、"捞干"扑灭的战 法,举全省之力,快追猛打,持续严管严 控严筛严隔,确保尽快实现社会面清 零。要从严从细从实抓好常态化疫情 防控,深刻汲取教训,持续查堵漏洞。 要对标对表国务院联防联控机制大规 模疫情应对处置新要求新标准,尽快 提升防控能力。要抓紧制定疫情防控 应急预案,加强实战培训和全链条全 要素应急演练,勠力同心打赢本轮疫情 阻击战。

会议以视频会议形式开至县一级, 省领导王一宏、杨兴平,国务院联防联 控机制综合组派四川工作组,省直有关 部门、部分中央在川单位负责同志等在 主会场或分会场参加会议。